
Sammanträdesprotokoll
2020-11-30

Kommunfullmäktige

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

Plats och tid Medborgarhuset, A-salen kl. 18:15-18:50

Beslutande Johan Andersson (S)
Lena Emilsson (S) (ordförande)
Tony Hansson (S)
Janet Andersson (S)
David Westlund (S)
Lars Månsson (S)
Mats Löfström (S)
Naida Mahmutovic (S)
Tina Löfström (S)
Kerstin Ekoxe (S)
Istvan Barborg (S)
Catharina Malmborg (M)
Mikael Wehtje (M) (vice ordförande)
Bengt Andersson (M)
Christine Melinder (M)
Peter Sjögren (M)
Bo-Göran Hansen (M)
Lena Hugosdotter Sundberg (M)
Tony Ekblad (M)
Fredrik Ottesen (SD)
Göran Granberg (-)
Håkan Jölinsson (SD)
Bo Broman (SD) (2:e vice ordförande)
Cvetanka Bojcevska (SD)
Kari Kajén (SD)
Annette Linander (C)
Madeleine Atlas (C)
Jasmina Muric (C)
Bertil Jönsson (C)
Anders Molin (C)
Umihana Rasovic Kasumovic (V)
Lars Holmström (V)
Mauricio Sanchez (V)
Lars Ahlfors (MP)
Henrik Månsson (S)  ersätter Marianne Svensson (S)
Gabriel Barjosef (S)  ersätter Naser Gohari (S)
Rikard Malmborg (M)  ersätter Marcus Quist (M)
Dennis Larsen (SD)
Kent Björk (SD)  ersätter Ronny Thall (SD)
Kristian Zahtila (SD)  ersätter Marlén Ottesen (SD)
Yngve Mark (SD)  ersätter Thomas Bondesson (SD)
Sofia Hagerin (C)  ersätter Ingemar Jeppsson (C)
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Lennart Nielsen (MP)  ersätter Rickard Sallermo (MP)
Mirsen Ülger (KD)  ersätter Benjamin Ülger (KD)
Kerstin Brink (SD)  ersätter Jimmie Ramquist (SD)
Agneta Nilsson (S)
Hanna Barjosef (S)  ersätter Jenny Pernton (S)
Sven-Olov Wallin (L)
Nicklas Nilsson (L)  ersätter Margaretha Holmquist (L)
Mats Andersen (SD)
Ronny Förnlöf (SD)  ersätter Ted Bondesson (SD)

Övriga närvarande Anette Persson (sekreterare)
Agneta Fristedt (kommunjurist)

Utses att justera Peter Sjögren (M)
Bertil Jönsson (C)

Justeringens plats o tid Medborgarhuset, 2020-12-07  

Protokollet omfattar §§107-108, §§110-113
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Sekreterare
Anette Persson

Ordförande        
Lena Emilsson (S)

Justerande
Peter Sjögren (M) Bertil Jönsson (C)
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Innehåll

§107 Val av protokolljusterare

§108 Ändring av föredragningslistan

§110 Beslut om deltagande på distans i sammanträden med 
kommunfullmäktige

§111 Avsägelse från Per Rosenqvist (C) från samtliga politiska uppdrag i 
Eslövs kommun samt fyllnadsval

§112 Fastställande av skattesats för 2021

§113 Information om  utbetalning av förlorad arbetsinkomst i samband med 
kommunfullmäktiges sammanträde den 30 november 2020
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§ 107

Val av protokolljusterare 

Ärendebeskrivning 
Peter Sjögren (M) och Bertil Jönsson (C) utses att jämte ordföranden justera dagens 
protokoll den 7 december 2020.
Till ersättare utses Mats Löfström (S).

Paragrafen är justerad
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§ 108

Ändring av föredragningslistan 

Ärendebeskrivning 
Ordförande föreslår att ärende om entledigande och fyllnadsval till uppdraget som 
andre vice ordförande i kultur- och fritidsnämnden läggs in mellan ärende 3 och 4.

Beslut
- Kommunfullmäktige beslutar i enlighet med ordförandens förslag.

Paragrafen är justerad
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§ 110 KS.2020.0488

Beslut om deltagande på distans i sammanträden med 
kommunfullmäktige 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade § 43, 2020 att ge kommunstyrelsen i uppdrag att 
utreda möjligheterna för deltagande på distans vad avser kommunfullmäktiges 
sammanträden. Utredningen som gjordes av Kommunledningskontoret behandlades 
av kommunstyrelsen vid sammanträdet den 5 maj 2020, § 69. Kommunstyrelsen 
beslutade då att godkänna rapporten som en information för vidare diskussion med 
kommunfullmäktiges olika partier.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsens beslut § 69, 2020 Utredning om möjlighet för 

förtroendevalda i kommunfullmäktige att delta på distanssammanträde
 Förslag till beslut; Möjlighet för fullmäktiges förtroendevalda att delta i 

sammanträden på distans
 Utredning kommunfullmäktige på distans
 Kommunfullmäktiges beslut § 43, 2020 Anta regler om möjlighet för 

förtroendevalda att delta på nämndssammantäde på distans samt att ta bort 
ersättarnas närvaro- och yttranderätt

Beredning
Frågan om möjlighet till deltagande i kommunfullmäktiges sammanträden på distans 
har åter aktualiserats då Folkhälsomyndigheten och länsstyrelsen med anledning av 
covid-19-pandemin gått ut med skärpta allmänna råd och restriktioner på grund av att 
smittspridningen åter igen ökat. Regeringen har aviserat ett kommande lagförslag 
som innebär att allmänna sammankomster med fler än åtta deltagare förbjuds.

Även om politiska församlingar inte berörs av lagförslaget är det viktigt att Eslövs 
kommun som helhet bidrar till att minska smittspridningen. Ett sätt att göra detta är 
att genom en ändring i kommunfullmäktiges arbetsordning införa en möjlighet till att 
delta i sammanträden på distans även för kommunfullmäktiges ledamöter och 
ersättare. En sådan ändring har kommunfullmäktige redan beslutat om för nämnderna 
och kommunstyrelsen.

Enligt 5 kap. 16 § kommunallagen (2017:725) får ledamöter delta i fullmäktiges 
sammanträden på distans om fullmäktige har beslutat det. Deltagandet ska i sådant 
fall ske genom ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant sätt att samtliga 
deltagare kan se och höra varandra och delta på lika villkor.
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Om kommunfullmäktige beslutar det och att ovan förutsättningar är uppfyllda ska en 
ledamot som deltar på distans anses vara närvarande vid sammanträde. Möjligheten 
till deltagande på distans ska då föras in i kommunfullmäktiges arbetsordning.

Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) rekommenderar att följande text förs in i 
arbetsordningen:
"Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter 
närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och 
bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och 
höra varandra på lika villkor. Ledamot som önskar delta på distans ska senast sju 
dagar före sammanträdet anmäla detta till fullmäktiges kansli. Ordföranden avgör om 
närvaro får ske på distans.”

Kommunstyrelsens förvaltning arbetar på en teknisk lösning som under förutsättning 
av kommunfullmäktiges beslut kan användas från och med kommunfullmäktiges 
sammanträde den 14 december 2020.

Kommunledningskontoret föreslår att kommunfullmäktige beslutar att införa 
möjligheten till deltagande på distans i arbetsordningen och uppdra till 
kommunstyrelsen att genom dess förvaltning ta fram teknisk lösning och rutiner för 
genomförande av sammanträden på distans.

Ordföranden informerar om att ärendet inte har hunnits beredas av kommunstyrelsen 
men att det i 5 kap. 33 § kommunallagen (2017:725) finns ett undantag som säger att 
ett brådskande ärende får avgöras trots att ärendet inte är berett om samtliga 
närvarande ledamöter är ense om beslutet.

Beslutsgång
Ordföranden ställer proposition på förslaget till beslut och finner att 
kommunfullmäktige är eniga om att anta detsamma.

Beslut
- Kommunfullmäktige beslutar att införa § 9a i arbetsordningen med följande 
lydelse: ”Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter 
närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och 
bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och 
höra varandra på lika villkor. Ledamot som önskar delta på distans ska senast sju 
dagar före sammanträdet anmäla detta till fullmäktiges kansli. Ordföranden avgör om 
närvaro får ske på distans.”
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- Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att genom dess förvaltning 
ta fram en teknisk lösning samt skriftliga rutiner för genomförande av sammanträden 
med deltagande på distans.

Beslutet skickas till 
Kommunstyrelsens förvaltning

Paragrafen är justerad
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§ 111 KS.2020.0480

Avsägelse från Per Rosenqvist (C) från samtliga politiska uppdrag i 
Eslövs kommun samt fyllnadsval 

Ärendebeskrivning 
Per Rosenqvist (C)  har till kommunfullmäktige lämnat in en avsägelse från samtliga 
politiska uppdrag  kommunfullmäktige.

Kommunfullmäktige har att utse ny andre vice ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden för tiden fram till och med den 31 december 2022.

 

Beredning
Valberedningen har sammanträtt och lämnar två förslag till posten som andre vice 
ordförande i kultur- och fritidsnämnden: Måns Atlas (C) och Ted Bondesson (SD).

Yrkanden
Fredrik Ottesen (SD) yrkar avslag till att Måns Atlas (C) väljs till andre vice 
ordförande med motiveringen att ledamöterna i kultur- och fritidsnämnden är valda 
med proportionellt valsätt vilket medför att en ny ledamot automatiskt flyttas upp 
från listan av ersättare samt att en andre vice ordförande ska utses bland ledamöterna.

Fredrik Ottesen (SD) yrkar bifall till förslaget från valberedningen att Ted Bondesson 
(SD) väljs till andre vice ordförande.

Ajournering
Sammanträdet ajourneras klockan 18:20-18:30 för överläggningar.

Beredning
Ordföranden informerar om att Charlotte Jönsson (KD) automatiskt intar platsen som 
ledamot i kultur- och fritidsnämnden efter Per Rosenqvist (C) eftersom ledamöterna 
är valda med proportionellt valsätt.

Yrkanden
Lars Holmström (V) yrkar att Mauricio Sanchez (V) utses till andre vice ordförande.

Beslutsgång
Ordföranden ställer proposition på yrkandena och finner att kommunfullmäktige 
utser Mauricio Sanchez (V) till andre vice ordförande i kultur- och fritidsnämnden.

Omröstning begärs.

Sluten omröstning
Eftersom ärendet avser personval ska sluten omröstning ske.
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Ordförande upplyser om vilka krav som ställs på valsedlarna.

Peter Sjögren (M) och Bertil Jönsson (C) utses till rösträknare.

De röstande avger efter upprop sina valsedlar i urnan. Förste vice ordförande Mikael 
Wethje (M) prickar av de röstande vid urnan.

När samtliga ledamöter lagt sin röst i urnan förklarar ordföranden röstningen 
avslutad.

Omröstningsresultat
Antalet avgivna röster är 51.

Valsedlarna delas upp i tre grupper och räknas.

Med 14 röster för Mauricio Sanchez (V) mot 12 röster för Ted Bondesson (SD) och 
25 blanka röster utses Mauricio Sanchez (V) till andre vice ordförande i kultur- och 
fritidsnämnden.

Beslut
- Mauricio Sanchez (V) utses till andra vice ordförande i kultur- och fritidsnämnden 
för tiden den 1 december 2020 till och med den 31 december 2022.

Reservationer
Ledamöterna i Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Fredrik Ottesens (SD) yrkande.
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§ 112 KS.2020.0001

Fastställande av skattesats för 2021 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige har att fastställa skattesatsen för 2021 innan november månads 
utgång.

Beslutsunderlag
 KS beslut § 158, 2020 Förslag till Budget 2021 samt flerårsplan 2022-2024 

inklusive investerings- och exploateringsbudget samt skattesats för 2021 och 
förtydligande av borgensåtagande hos Kommuninv

 Styrande majoritetens förslag till budget 2021 samt flerårsplan 2022-2024 
inklusive investerings- och exploateringsbudget till kf

 Förslag till budget 2021 och ekonomisk plan
 Protokoll  2020-10-22 Kommunövergripande samverkan Budget 2021 samt 

flerårsplan 2022 till 2024
 Sverigedemokraterna i Eslövs budgetförslag 2021

Beredning
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fastställer skattesatsen till 20,54 
kronor för 2021.

Yrkanden
Johan Andersson (S) yrkar med instämmande av Sven-Olov Wallin (L) och Fredrik 
Ottesen (SD) bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Beslut
- Skattesatsen fastställs till 20,54 kronor för 2021.

Ej deltagande i beslutet
Ledamöterna i Vänsterpartiet deltar inte i beslutet.

Beslutet skickas till 
Skatteverket

Paragrafen är justerad
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§ 113 KS.2020.0495

Information om  utbetalning av förlorad arbetsinkomst i samband med 
kommunfullmäktiges sammanträde den 30 november 2020 

Ärendebeskrivning 
Som förtroendevald i Eslövs kommun har man rätt till ersättning för styrkt förlorad 
arbetsinkomst i samband med sammanträden med den politiska församling man är 
invald i. Se även Reglemente om ekonomiska förmåner för förtroendevalda i Eslövs 
kommun på kommunens hemsida. 

Kommunfullmäktiges sammanträde den 30 november har med kort varsel blivit 
flyttat från klockan 16.00 till klockan 18.00. Dessutom har, enligt den 
överenskommelse som partierna har slutit, ersättarna inte rätt att delta vid 
sammanträdet.

Om någon ledamot eller ersättare begärt tjänstledigt från sitt arbete för att delta i 
sammanträdet som skulle börja klockan 16.00 och inte har möjlighet att återta sin 
tjänstledighet, så kompenserar kommunen den förlorade arbetsinkomsten. För att få 
utbetalt ersättning måste blanketten Förlorad arbetsinkomst Ersättning fyllas i och 
lämnas till Kommunledningskontoret. Blanketten finns på hemsidan.

Beslutsunderlag
 Information om utbetalning av ersättning för förlorad arbetsinkomst

Beslut
- Informationen läggs till handlingarna.

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige
HR-avdelningen, löneenheten

Paragrafen är justerad
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